

**Юридический институт предпринимательства и агробизнеса, являющийся учебным подразделением Саратовской государственной академии права, – уникальный вуз.**

**Э**то единственное в России высшее учебное заведение юридического профиля, специально созданное для сельской молодежи. Выпускники ЮИПА получают престижное высшее юридическое образование и государственный диплом РФ об окончании СГАП по специальности «юриспруденция», квалификация «юрист».

Одной из особенностей и преимуществ вуза является его ориентированность на сельских жителей. На дневное отделение ЮИПА могут поступить далеко не все желающие, а только молодые люди из сельской глубинки. В приемную комиссию необходимо предъявить любой документ, направление или рекомендацию от администрации объединенных муниципальных образований, фермерских хозяйств и других сельхозпредприятий, подтверждающих принадлежность к сельскому социуму. Обучение в вузе в основном строится на коммерческой основе. Но руководство ЮИПА, учитывая сложности нынешнего кризисного периода, с пониманием относится к возникшим материальным проблемам и проводит взвешенную ценовую политику. Стоимость обучения является вполне приемлемой. Плата за обучение на дневном отделении составляет 17 500 рублей в семестр, а на заочном – 10 500 рублей. В этом году стоимость обучения не повышалась.



# У студентов ЮИПА – ХОРОШАЯ ПЕРСПЕКТИВА ТРУДОУСТРОЙСТВА



С 2008 учебного года впервые в институте проводился набор в бюджетные группы: 15 человек было принято на дневное и 20 на заочное отделение. Прошедший год показал, что студенты, получающие бесплатное высшее образование, очень ответственно отнеслись к учебе. Большинство из них сдали сессию на «отлично».

— В ЮИПА работают высококвалифицированные преподаватели, в основном кандидаты и докто-

ра юридических наук. Многие из наших лекторов являются заведующими кафедрами в головном вузе – академии права. Преподавание ведется на самом высшем уровне, – рассказывает об учебном процессе директор ЮИПА доктор юридических наук, профессор Оксана Исаенкова. – Наши студенты полностью обеспечены аудиториями и предметными кабинетами. В красивом, уютном учебном корпусе №7 имеются конференц-зал, биб-

лиотека на 47 000 томов учебной и учебно-методической литературы. В учебном процессе используются всевозможные технические средства обучения. Во время семинарских занятий демонстрируются учебные фильмы или слайды, наглядно показывающие, как нужно правильно вести, к примеру, судебный процесс. Это способствует хорошему усвоению информации, делает ее более интересной.

С этого года в ЮИПА внедрена компьютерная программа управления учебным процессом вуза. Это очень удобно и значительно облегчает процесс подготовки необходимых документов и справок. К примеру я, сидя у себя в кабинете, в любой момент могу узнать об успе-

ваемости каждого студента, не вызывая для этого своих заместителей или преподавателя курса. Фиксируются все задоленные и пропущенные занятия – и таким образом складывается объективная картина успеваемости студентов. В конце семестра выставляются баллы, полученные в процессе учебы. На наш взгляд, балльно-рейтинговая система помогает сделать учебный процесс более эффективным и лояльным. Бывает так, что студент посещает все семинары, активно работает в семестре, а на экзамене вдруг растерялся и неудачно ответил. И вот весь труд намарку идет. Теперь такого не произойдет. За семестр можно набрать 60 баллов, а за экзамен ставится не больше 40. Так что в сумме хорошая оценка работающему студенту обеспечена. И наоборот, если молодой человек не посещал семинары и лекции, то даже самый блестящий ответ на экзамене не гарантирует ему отличную оценку. Знание и

трудолюбие должны оцениваться объективно.

Главный критерий качественного обучения – это гарантия трудоустройства выпускников. В кризисный период, когда множество людей по объективным причинам теряет работу, этот критерий становится наиважнейшим. Уже на 4-5 курсах некоторые студенты получают приглашение работать юристами в различных фирмах и госучреждениях. Работодатели смотрят на студентов ЮИПА как на очень грамотных, хорошо подготовленных и перспективных работников. Вуз в основном готовит специалистов для работы в прокуратуре, ОВД, нотариате, адвокатуре, юридических службах различных предпринимательских структур и агробизнесе. Многие выпускники возвращаются в свои районы и ведут там юридическую практику, другие трудоустраиваются в городе. Так, например, выпускник 2006 года Павел Зеленский работает в областной прокуратуре. Окончивший вуз в 2007 году Сергей Кочнев и Максим Бауков соответственно трудятся: первый – в прокуратуре г. Москвы, второй – в милиции Петровска. Выпускник 2008 года Алексей Шабунин работает юристом в администрации Пензы. Студентка 4 курса Марина Петрова приглашена в Энгельсскую прокуратуру. А вот выпускник вуза Александр Бучин за короткий срок успел стать кандидатом юридических наук и начал преподавать в ЮИПА. Он также является заведующим избирательным отделением СГАП и читает студентам лекции по конституционному праву России. Такими выпускниками вуз может гордиться. Вот что значит сделать правильный выбор!

**Людмила ПРОВОРНОВА.**

**Адрес ЮИПА:  
г. Саратов, ул. Осипова, 1.  
Тел.: 55-73-13,  
55-73-72, 688-200.**